
Comune di Calcinaia

Al Gruppo Consiliare
“Adesso Calcinaia”

OGGETTO: “Interrogazione n. 64. Chiusura della S.P.5 “Francesca” a seguito dello smottamento del 
febbraio 2026.

Con  riferimento  all’interrogazione  prot.  2107  del  13.02.2026  presentata  dal  gruppo  consiliare 
“Adesso Calcinaia” sentita la Responsabile del Servizio Tecnico, si osserva quanto segue:

A seguito dell’evento, l’Amministrazione con PEC del 13.02.2026 ha immediatamente richiesto alla 
Provincia, competente per la manutenzione, la vigilanza e la messa in sicurezza dei tratti stradali  
provinciali posti fuori dai centri abitati, un sollecito riscontro in merito alla pianificazione degli 
interventi previsti.
Successivamente  alla  nostra  richiesta  la  Provincia  ha  eseguito  gli  interventi  necessari  e,  come 
riportato anche dalla stampa, la riapertura a senso unico alternato è prevista per la fine della settimana 
corrente.
L’affermazione del gruppo di minoranza relativamente all’aumento del flusso veicolare sulle strade 
comunali secondarie non corrisponde a verità, in quanto non risultano, anche alle evidenze della 
Polizia Locale, strade comunali secondarie interessate dalla deviazione del traffico e dall’aumento di 
flusso veicolare.
L’Amministrazione, inoltre, è stata ed è disponibile al confronto diretto con le attività interessate 
dalla chiusura della SP5; fin dalle prime comunicazioni relative al protrarsi della chiusura, sono stati 
avviati  contatti  informali  con  alcune  attività  dell’area  al  fine  di  monitorare  l’andamento  della 
situazione e raccogliere segnalazioni e sollecitazioni che abbiamo immediatamente inoltrato all’Ente 
competente.
Relativamente alla valutazione di eventuali agevolazioni, allo stato attuale la chiusura si configura 
come un’interruzione temporanea legata a un intervento urgente di messa in sicurezza su strada di 
competenza non comunale. Si tratta di una situazione che, per le tempistiche oggi ipotizzate, non è 
soggetta ad agevolazioni.
Ho richiesto personalmente alla Provincia un resoconto in merito alla pianificazione degli interventi 
previsti  e  la  Responsabile del  Servizio Tecnico ha richiesto,  a  sua volta,  all’Ufficio interessato 
dell’Ente  succitato,  una  perizia  redatta  da  tecnico  competente  circa  le  condizioni  di  stabilità 
dell’intero versante sulla SP5 nel territorio di Calcinaia.

Calcinaia, 11/03/2026

Il Sindaco
Cristiano Alderigi/Arubapec s.p.a
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